

BAJA BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.



Szerkesztő: FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.

Szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL.

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évre: 0 pengő
Helyben egy hónapra: 2 pengő

Az irányított gazdálkodás.

Gömbös Gyula miniszterelnök felsőházi beszédével a fővárosi sajtó részleteiben is foglalkozik. Meg kell állapítani, hogy csaknempártpolitikai különbség nélkül elismerés hangján szólnak arról az ötnegyed óráig tartó hatalmas beszédéről, amelyet a miniszterelnök a felsőházban elmondott.

Bennünket bácskaiakat különösképpen érdekel Gömbös Gyula beszédének az a része, amely a gazdaságpolitikával foglalkozott. Azt mondta a miniszterelnök, hogy sokan összetévesztik az intenzív gazdálkodást a mechanikus gazdálkodással. Nálunk már évek óta irányított gazdálkodás folyik. Nem a termeléshez igazodik a piac, hanem a termelés — a piachoz.

A magyar kormány nem nyult ebben a tekintetben — kényszerítő eszközökhöz. Nem irta elő a termelőket, hogy miként és mit termeljenek hanem figyelemzétésekkel, a talajkutató eredmények közzétételével befolyást igyekezett gyakorolni a termelésre.

Még a kormány politikai ellenfelei is el kell, hogy ismerjék azt aényt, hogy Gömbös Gyula miniszterelnöksége alatt az ország gazdasági helyzete erősen érezhető javulást mutat. Azok a külföldi szerződések, megállapodások, amelyek a miniszterelnök az utóbbi években megfeszített munka után létrehozott, erősen éreztették hatásukat a mezőgazdaság terén. Amíg a bennünket körülvevő államok feje felett ott függ az összeomlás, a gazdasági csőd Damokles-kardja, nálunk az európai gazdasági krízis ellenére is nyugalom és béke uralkodik és a becstelenség megelhetés lehetősége minden dolgozni akaró, dolgozni tudó polgár számára biztosítva van.

Ennek a békés atmoszférának megteremtése Gömbös Gyula miniszterelnök érdeme. És ennek a nagy teljesítménynek honorálása volt az a taps,

az az általános helyeslés, — amellyel a miniszterelnök felsőházi beszédét fogadták.

A miniszterelnök kijelentette azt is, hogy a kormány mindenkor a gazdasági élet védelmét tartja szem előtt. — Helytelen az a beállítás, amely egyes ellenzéki pártok részéről történt, hogy a pénzügy-

miniszter agrárellenes politikát folytat. Erről az igazságról maga a gazdasági élet is meggyőződött és kifejezésre is juttatta ezt a meggyőződését akkor amikor tömör sorokban sorakozott fel Gömbös Gyula miniszterelnök által megteremtett Nemzeti Egység zászlaja alatt.

Több mint ezren jelentkeztek eddig a megyében Gömbös Gyula miniszterelnök bajai fogadtatására.

Gömbös Gyula miniszterelnök bajai látogatásának híre nagy érdeklődést váltott ki a bácskai községek népéből. Jánoshalmán a Nemzeti Egység szervezete a község előjáróságai karöltve eddig már háromszáznál jóval több aláírást

hozott össze a bajai útra Füléres Gyors indítása esetén. Melykútról 120, Bácsalmásról a környékkel együtt 400 utast jelentettek, úgy hogy több mint ezer utassal fog a miniszterelnök látogatása napján a filléres gyors berobogni Bajára.

József főherceg a felsőházban válaszol Barthounak.

A felsőház költségvetési vitáját ma délelőtt nem fejezte be és ezért Wallacis Gyula báró elnök úgy intézkedett, hogy délután két óraker az ülést megszakítja és négy óraker folytatja a tanácskozást.

A délutáni ülésnek érdekese-

sége lesz József főherceg felszólalása a napirend előtt, — amelyben a felsőház folyosóján elterjedt hírek szerint válaszolni fog Barthou francia külügyminiszternek Kolozsváron elmondott beszédére.

HERCZEG FERENC a magyar kisebbségek elnyomatásáról.

A Reviziós Liga elnöki ülése.

A Magyar Reviziós Liga elnöki tanácsa ülést tartott. Az ülésen többek között megjelentek. Korányi Frigyes báró, Skerlecz Iván báró, Váry Albert, Marschall Ferenc, Bernáth István, Sztényi József báró, Lukács György, Márkus Miksa, Lenkey Gusztáv, Bartha János, Guilleaume Árpád né, Hevesi Simon, Póka-Pivny Béla és még sokan mások.

Az ülésen Herceg Ferenc

elnökölt, aki megnyitójában a kisebbségi kérdésről szólva, rámutatott azokra az aggodalmat keltő és sokszor hajmeresztő hírekre, amelyek megszállt területen élő magyarok sorsáról érkeznek. A magyarság üldöztetése a trianoni határokon túl azt a célt szolgálja, hogy véreinket megalázzák és a magyarság ellenállását gyengítsék. A csehek a magyarok üldözésére a régi csá-

szári bürokráciát is felhasználják és eszközeikben odaig mennek, hogy többek között meghamisították a népesedési statisztikát. A jogoszlávok a legdurvább eszközökkel üldözik a magyarságot és az utóbbi időben egymásután szüntették be a magyar kultúregyesületek működését. És szomorúan értesülünk arról, hogy néhány magáról megfélekedezett magyar ehhez segédkezet nyújtott. Romániából is aggasztó hírek érkeznek. Vakmerőségükben odaig mennek és azt merik állítani, hogy Erdélyben nincsenek magyarok, illetőleg az erdélyi magyarok elmagyarosított románok. Ezt a neveséges állítást „tudományos” alapokon igyekeznek bizonyítani és románosítási céljaik elérésére felhasználják jegyzőiket és tanítóikat is.

Ezek a törekvések ellen egy védekezési mód van: ha az elszakított magyarság ellenálló-képességét megerősítjük. — A továbbiakban Herceg Ferenc a magyar társadalom hatható-sabb támogatását kérte a Magyar Reviziós Liga számára és közölte, hogy a Liga a jövőben a külföldi titkárságok számát szaporítani kívánja. Elsősorban Varsóban létesítenek a lengyel—magyar barátság ki-mélyítése érdekében kirendelt-séget a hivatalos képviselőlet mellett.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki megnyitót után Eckhardt Tibor és Fall Endre számoltak be a Reviziós Liga eredményes munkásságáról.

Imrédy Béla londoni útja.

Imrédy pénzügyminiszter ma Londonba utazott, ahol fontos hitelügyi tárgyalások kezdődnek. A pénzügyminiszter a népszövetségi kölcsön kamatszolgáltatása tárgyában is tanácskozik a hitelezőkkel.

A pénzügyminiszter néhány napig marad Londonban és a jövő hét végén jön vissza Budapestre.

Mezőkövesd — inkognitóban.

**Hogyan lesz a tulipános
mezőkövesdi kézimunkából
— valódi „engerländer”? —
Séta a világ legkövérebb
emberei között.**

Hét dombon épült Róma, de azt hiszem, hogy senkisé tudja, hány dombon épült fel Marienbad. Amerre megy az ember, mindenütt csak hegy és domb fogadja. És ezeken a domboldalakon izadvá, keszkenővel a kezükben lihegnek fel a kövérek... Száz kilós ember itt meg se kottyán. Aki már feltűnik, annak legalább is száznegyvenet kell nyomnia. De a százötvenesek is elég számban akadnak. A rekordot eddig egy egyiptomi tartotta: Achmed el Onmal. Amikor először jött el ide, egész sereg hordár emelte ki a kocsiábrát, amelyet a — magisztratus csináltatott a számára. Afféle közönséges konflis összetört volna alatta, mert Achmed el Onmal pontosan kétszáz kilót nyomott. Turája végén leadott negyvenet, de ez meg se kottyant nála... Aztán hazament és — pár hónap alatt utána hita.

Egy strassburgi szállodás tartotta a második helyet, Köhler ur, aki azonban „csak” száznyolcvanöt kilóig tudta felvinni... Az idén egy svájci mérsáros vezet, Lenznek hívják, de úgy mondják: ha a mérlegre áll, de nem mutat többet százhatvanál. Van itt egy magyar hölgy, nálunk odahaza feltűnne másfél mázsájával, itt még csak meg se fordulnak utána az emberek...

A hegyek közé vezető sétatávon, amerre reggelenként szemben találom magamat a világ legkövérebb embereivel, apró és meghitt uszonázó helyek vannak. És csemege-üzlet mindenfelé. Sehoh sem láttam annyi csemegeüzletet, mint itt, ahol fogycukrára fogják a kövéreket. Inycsiklandozó falatok terpeszkednek csiszolt üvegátlakban. És rengeteg gyümölcs mindenfelé. A legszebb gyümölcsöket itt láttam a kirakatokban...

De az árak sem megvetendő. Egy kiló piszke, magyar értékre átszámítva négy pengőbe kerül, egy kiló cseresznye pedig három huszba. A földi epret is három pengőért vesztegetik. Még szerencse, hogy kapni lehet.

Legelősebb a turó. Kinyomott tehénturót uszonáznak a kövérek. Egy kiló kerekben egy pengőbe kerül. Odahaza bizonyosan olcsóbb.

Fából összetakolt sátrak állnak a sétatávon és ezekben a sátrakban fürdőhelyi emlékeket árulnak, meg kézimunkát.

Különösen a kézimunkának van nagy keletje.

Németek és amerikaiak vásárolják.

Nagy táblák ajánlják a „valódi

engerländer” kézimunkákat. A vidék specialitását! A publikum megbámulja és vásárolja.

Nekem az első pillanatra gyanus volt ez a „valódi engerländer”.

A bolt ajtajában pruszlikban állt egy asszony. Himzett pruszlikban. A firmatáblája elárulta a nevet: Bagró Annának hívják a bolt tulajdonosát. Ilyen nevek nem igenen akadnak ezen a német vidéken.

A kézimunkák tipikus mezőkövesdi készítmények. Sárga tulipános motívumok fehér alapon. És piros, meg meg zöld himzések, telis-tele pávaszemekkel. Kihimzett apró

pruszlikok és szűrők. Magyarul beszélgettünk és Bagró Annával. „Igen, ez mezőkövesdi munka” — mondta nevetve és hozzátette: „azért modjuk, hogy engerlándi, mert akkor jobban veszik...”

Igy született meg a valódi „engerländer”... Mezőkövesden...

Itt arany lesz belőle. Otthon, Mezőkövesden pedig nyomorognak szegény matyó asszonyok. Még betevő falatra sem telik szegényeknek.

Nem lenne okosabb, ha egyenesen Mezőkövesdről hoznák el ide a szebbnél szebb kézimunkákat?

A katymári pékmester egész családjával támadt a malomellenőrré és el- égette a leleplező jegyzőkönyvet.

A községi kézbesítő, aki a jelenetet nyugalommal szemléli...

Botrányos dolog történt ez évi május 2-án Katymáron, Elmer István pékmester házában.

Elmernél hivatalos kiküldetésben megjelent Zoltai Zoltán malomellenőr, hogy a szokásos ellenőrző vizsgálatot lefolytassa. Zoltainak a könyvek áttekintése közben véletlenül kezébe került Elmernek egy magánfeljegyzése, amit a meglepett pékmesternek már nem volt ideje eldugni s amiből Zoltai azonnal észrevette, hogy a dolgok mégsem mennek egészen rendjén.

Kiderült a feljegyzésekből, hogy Elmer különféle visszaéléseket követett el s a bementett és a valószínű adatok között lényeges eltérések mutatkoznak.

A malomellenőr hivatali esküjéhez híven jegyzőkönyvet vett fel a dologról, azonban mikor azt Elmerrel alá akarta íratni, kitört a botrány.

A pékmester egész családjával rárontott a malomellenőrré, hogy a kínos leleplezéseket tartalmazó jegyzőkönyvet megkaparintsák. Elmer és Elmerné, sőt két gyermekük is Zoltai ellen támadtak, a jegyzőkönyvet erőszakkal elvették tőle s a kemencében elégették.

A felháborító jelenetnek szemtanúja volt Kungl János katymári kézbesítő, akit a szorongatott helyzetben levő malomellenőr segítségül

hívtat a tulerővel szemben. Kungl azonban ügylátszik nemcsak egyet értett Elmerekkel, hanem élvezetét is találta abban, hogy a hatóság emberével a feldühödött pékfamilia ilyen alaposan elbánik, mert bőséggel flegmával rándított a vállán és cinikus nyugalommal felelt: „De bizony nem segítetek, nem vagyok én rendőr.”

A katymári állapotokat jellemző esetnek a törvényszéken lett folytatása.

A kihallgatott tanúk között volt a kiütő kézbesítő is, aki még a főtárgyalásra is iltasan jött el. Kungl ezuttal is úgy viselkedett, hogy szigoruan rendre kellett utasítani.

Elmert egyélt, feleségét, aki dühös haragjában még az urát is felülmulda, két heti fogházra ítélte a törvényszék jogerősen.

A közvéleményt mindenestre érdekelné az is, hogy a Kunglhoz hasonló emberek, akik az állam pénzéből élnek, meddig maradhatnak megtörítés nélkül hivatalukban.

— Agyértődülés, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkahéptelenség a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz használata igen sokszor gyorsan megszűntethetők.

„Mégis mozog a föld”

A sűrű diplomata utazgatások nyomán ámadt európai nyugtalanság háborús veszedelmek csiráját hordja magában.

Valahogy a háború borzalmainak emléke elhalványodott s az apatikus tömegelek kész elfogadni ismét a háborút, mint a békés uton megoldhatatlannak látszó gazdasági és politikai problémák végső megoldásának egyetlen lehetőséget.

A világháború befejezte óta többen vetettek véget életüknek, mint ahányan a világháborúban estek. Lehet, hogy a sok öngyilkossággal telpelőd ember terieszi a háború lehetőségének híret úgy gondolván, hogy a gazdasági viszonyok állandó nyomása alatt kikerülhetetlen az öngyilkosság, viszont egy esetleges háborúban mégis megmentheti életét.

Mi állandóan hirdettük és hirdettük, hogy addig nem lehet komoly békéről s a problémáknak népszövetségi alapon, döntőbírósi uton való elintézéséről szó, amíg a hadiszergyártás a magántöke kezében van. Amíg a háború üzlet lesz egyesek számára, addig mindig lesz pénz a háborús hangulat mesterséges előidézésére.

A mi szavunk természetesen a pusztában elhangzó gyenge szó, de annál nagyobb a jelentősége annak a javaslatnak, melyet az Egyesült Államok küldöttsége a népszövetség elé terjesztett.

A javaslat csak első lépés a hadiszergyártak államosítása felé, de végre odajutott a kérdés az egyedül illetékes fórum, a genfi népszövetség elé. Mi tudjuk jól, hogy a népszövetség, melyet a győztes Franciaország a maga képerre temeltt, tulajdonképpen a győztes államok érdekeinek a védelmére s biztosítására kiépített organizmus, mégis az erkölcsi igazságnak, melynek most az Egyesült Államokban hatalmas szószólója akadt, előbb-utóbb győzni kell.

Igaz, hogy az első lépés igen gyenge tapogatózó lépés, de mégis a kezdet.

Az Egyesült Államok javaslatának első pontja kimondja, hogy minden nemzet felelős a területén folyó fegyver és lőszergyártásért.

Ez a pont módot ad minden államnak a területén folyó hadiszergyártás teljes ellenőrzésére. Viszont minden állam köteles ugyan a saját, mint a területén levő magánhadianyaggyár összes megrendeléseiről az állandó leszerelési bizottságnak jelentést tenni.

Ime „Mégis mozog a föld!” Ha az a javaslat csak javaslat is, de mégis bizonyítéka annak, hogy az emberiség az állandó háborús veszedelem kórokozóját felfedezte, hogy kiakarja küszöbölni az üzle-

VILLANYT csak BRUSZT-nál

szereztesen!!

**Bácsmegeye legrégebb,
a közönség és a bacsme-
gyei áramszolgáltató
vállalat a bizalmával
kitüntetett vállalata!**

Szerelés kedvező részletfizetésre is!

tet, a profilit, mint a háboru egyik fő indító okát és mozgató erejét.

Azt sem tartjuk kizártnak, hogy az Egyesült Államok nem ilyen ideális és altruisztikus okokból óhajtják a hadiszergyártást ellenőrizni; lehet, hogy ők az adós európai államok pazarló fegyverkezését akarják megakadályozni, a lényeg azonban az ellenőrzés, beleértés a hadigyárak kártyáiba. Mindez vég-eredményben a hadiszergyárak álmamosításához fog vezetni.

HIREK.

— **Névmagyarosítás.** Gutvein Fülöp bácsalmási lb. főszolgabíró, nevét belügyminiszteri engedéllyel Péterfia névre magyarosította.

— **Sulyos operációs műtétet hajtottak végre Vágó Rezsőn.** Városunk közensége általános megdöbbenéssel fogadta a hírt, hogy Vágó Rezsőt, a bajai reálgimnázium köztisztviselőben álló tornatanárát, iparos tanonciskolai igazgatón sulyos operációs műtétet hajtottak végre. Vágó Rezső csak a mult napokban érkezett haza Budapestről és szerdán délután még résztvett egy tanügyi értekezleten. Este olyan sulyos rosszullét fogta el, hogy a szanatóriumba vitték, ahol dr. Róna Dezső egészségügyi főtanácsos 9 óraker vakbéloperációt hajtott rajta végre. Bár a műtét a legsúlyosabbak közé számít, bizni lehet abban, hogy Vágó Rezső egészséges szervezete hamarosan megküzd a betegséggel.

— **Elzárás a lopott törülközőkért.** Egy évvel ezelőtt a közkórház kiségitőszemélyzetéhez tartozott Gilián Menyhértné bajai asszony. Mikor ellátózott magával vitt néhány törülközőt és szalvétát is. Az asszonyt feljelentették és az ügy a törvényszék elé került, ahol 2 heti elzárásra ítélték jogerősen.

— **Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy belműködésük rendben legyen, ami leggyorsabbban a régóta házismert természetes „Ferenc József” keserűviz használata által — reggel, éhgyomorral egy fél pohárral — érhető el.**

— **Pénzbírságra ítélték egy csatáljai pékmestert.** Ez év április 19-én hivatalos ellenőrző vizsgálatot tartott Rókus Márton csatáljai pékmesternél Márton Dezső malom ellenőr. A vizsgálat során a pékmester kirántotta a malomellenőr kezéből az üzleti könyvet, ezzel is jelezni akarván, hogy a vizsgálatot a maga részéről befejezettek tekintti. Az ügynek azonban folytatása lett s a pékmestert a bajai törvényszék tegnap 20 pengős pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

— **Elveszett egy ernyő.** Elvesztett egy darab női ernyő. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt szolgáltatassa be.

— **Lopás.** Ifj. Zakariás Gyula tanuló feljelentést tett a rendőrségen, mert a Kamarásdunánál levő gimnáziumi víztelepen elhelyezett kerékpárjáról ismeretlen tettes Boseh féle dinamót leszerelte és ellopta. A két 21 pengő. A nyomozás megindult.

— **Elloptak egy hirdető táblát.** Schön és Bajai helybeli cég feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen aki a Dunaparton, a műút elhajlásánál elhelyezett hirdetőtáblát, oszloppal együtt hiástta és ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Családi csendélet.** Micsónai Antal helvéciai lakos folyó hó 18-án megjelent a helvéciai csendőrsőn és elpanaszolta, hogy felesége az éjjeli folyamán borotvával el akarta vágni a nyakát, Micsónai ekkor felébredt, felesége pedig kiszaladt a szobából. Azóta nem tudja, hogy mi van a feleségével. A helvéciai csendőrsőrcsöl nyomban egy csendőrrjárőr ment Micsónai lakására és Micsónainét a kamrában egy gerendára felakasztva találta. A helyszínen semmi olyan adat nem volt, mely azt bizonyította volna, hogy öngyilkosság történt. A nyomozás megindult.

— **Elítélték a baracskaik orgazdákát.** Csóka János tilos uton vásároltak különböző gabonaműveket, amiket árusítóik úgy lopott el a valódi tulajdonostól. A dolog kiderült és a baracskaik orgazdaság vétségével vádolva kerültek a bajai törvényszékben dr. Linzer Károly elnök, büntető egyesbíró elé, aki mindkettőjük 1—1 heti fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását próbaidőre felfüggesztette.

— **Gyanus körülmények között meghalt egy paksi leány.** Hauser Julianna paksi lakos, hajadon, folyó hó 20-án a lakásán gyanus körülmények között elhalt. A lakásból állítólag 67 pengő készpénz is hiányzik. Nincs kizárva, hogy rablógyilkosságnak esett áldozatul, azonban a hullán külérőszak nyomai nem látszanak. A csendőrség a gyanus halálestet ügyében a nyomozást megindította és egyidejűleg jelentést tett az illetékes kir. ügyészségnek. A kir. ügyészség a halálestet ügyében elrendelte a boncolást és a boncolás lesz hivatalos megállapítani a halál tulajdonképpeni okát.

— **Ötperces jégeső Mátételke — Óalmáson.** A hirtelen kerekedő legutóbbi orkánserű szélőlíhar, nemcsak Baján ugyszólván az egész vármegyén átvonult. A leghelemetlenebbül éreztette erejét Mátételke — Óalmáson ahol a vihar szinte percek alatt ársági méreteket öltött. Öt percig nagy szemekben esett a jég és fehérre lepte a földet, ahol még tegnap is husz centi magasan állott a víz. Az orkán fáhat döntött ki és a villamostávvvezeteket két helyen megrongálta. Szerencsére a jégeső komolyabb károkat nem okozott.

— **Kiállítás a bácsalmási állami polgári iskolában.** Június 17-én nyílt meg a bácsalmási állami polgári fiúiskola raiz és kézimunka kiállítása, mely azóta valóságos tömegesen vonza a látogatókat mivel a kiállítás anyaga művészi. Különösen dicsőretreméltők a festmények közül a „csendéletek” a kézimunkák sorából pedig a lombfűrészmunkák. A kiállítást 24-én zárják be.

— **Pénztárcát találtak.** Találtak egy darab kis női pénztárcát pénz tartalommal. A rendőrség felhívja a jogos tulajdonost, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31. számú helyiségében a pénztárcát a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Az „Igmándi” vízben üsgyöгерő rejlik.** Mesterséges pótias nem sikerült eddig.

A Bácsmegeyi Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A Bácsbödögvármegyei Gazdasági Egyesület június 30-án tartja ezidei rendes közgyűlést a vármegyeházán gróf Teleki József elnöklésével. A közgyűlés délelőtt fel 11 óraker kezdődik dr. Szabó-Szabovjevis Dusan alispán, ügyvezető elnök, valamint az egyesület rendes és igazoló választmányi tagjainak bevonásával. A közgyűlés

csak az esetben lesz határozatképes, ha legalább száz tag fog azon megjelenni.

Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Az elnökség jelentése az egyesület 1933. évi működéséről. Az egyesület 1934. évi munkaprogramja. Az egyesület 1933. évi zárszámadása és a felmentvény megadása. Az egyesület 1934. évi költségvetése. Az alapszabályok alapján elnök, ügyvezető elnök és négy al elnök megválasztása. Ötven tagu igazoló-választmány, az egyesületi ügyész, a számvizsgáló bizottság megválasztása. Esztleges indítványokat, az alapszabályok értelmében a közgyűlést megelőzőleg legalább is 4 nappal az elnökségnek írásban kell benyújtani és az igazgató választmány által letárgyalni.

Laptulajdonos:
DR. KNEZY LEHEL.

Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyeszőgöl területű szőlő, teljesen felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házal, mely áll 3 szoba, konyha, prsház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

URÁNIA

Június hó 23-án szombaton
Június hó 24-én vasárnap

Két napig!

Szív a törvény előtt

Főszerepben:

IRENE DUNNE

Kísérő film:

A félmesztelen igazság

Főszerepben:

Lupe Velez, és Lee Tracy.

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt előlagosunk előfizetéseket a leg-
szébb, legértelmesebb és legértékesebb képes havi folyóiratra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, telis tele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termelével, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtatás műhelyében nyolcvan esztendővel ezeltől megindult VASÁRNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse az a folyóirat, annak tisztaságát követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre **8 pengő 40 fillér**, félévre **4 pengő 40 fillér**, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKARA** és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a keletfért egész évre **30 pengő 72 fillért**, félévre **15 pengő 52 fillért**, negyedévre **7 pengő 76 fillért** és egy hónapra csupán **2 pengő 56 fillért** fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyek a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiratra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934.-tólig, tehát

egy hónapra át — negyedéven át — féléven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözettelösszegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt 1934. hó. n.

Név:

Foglalkozás:

Postai címe:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtésre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkokszt.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
június 17-től június 25-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára

**Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonat
Szigetelő és
tetőpapir**

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tűzelőanyag
kereskedés
Matyás király-ter 10.
Telefon 356.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Saját gyártmányu
**gyermek
SPORTKOCSIK**
nagy választékban
UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES
CEMENTLAPOK
legszebb kivitelű
SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk
és az összes építő anyagok
legutányosabb árban

Grünhut és Társa
tégla és cementárúgyárában
BAJA.
Telefon: 150.

Minden igényt kielégítő
**Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőmunkák,
Siremlékek,**

valamint beton és műkő-
munkákhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhető:

BAJAI és DELY
cementárúgyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.
Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban,
szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek Goldberger
könyvnyomda!

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra/perc	H o n n a n ?	Indulás óra/perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria, Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bppest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bppest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok**
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.